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لا تقبل النتیجة العددیة غیر المقرونة بوحدتھا الملائمة: ملحوظة   
  

)نقط  7(التمرین الأول   
 السؤال عناصر الإجابة سلم التنقیط مرجع السؤال في الإطار المرجعي

 x 0,25 3  .للمعایرةـ معرفة التركیب التجریبي 
 التركیب التجریبي -
 أسماء الأدوات -
  ینلإسما المحلو -

1.1 

معادلة المنمذجة للتحول حمض ـ قاعدة الـ كتابة 
  .)باستعمال سھم واحد(أثناء المعایرة 

  خاصیة تفاعل المعایرة -

0,5 
 

2 x 0,25 

→-
3

-
3 2

CH COOH(aq) + HO (aq)

CH COO (aq) + H O(l)
 

   تفاعل سریع وتام -

1.2 

قاعدة  –خلال معایرة حمض ـ معلمة التكافؤ 
  .واستغلالھ

0,75 
0,25 

  الطریقة -
a: تركیز الحمض  -

-2 -1C = 1,5.10 mol.L 1.3 

 pHتعیین النوع المھیمن انطلاقا من معرفة ـ 
 pKAو

2 x 0,25  3النوع المھیمنCH COO− 1.4  التعلیل ؛ 

 0,5  استغلال منحنى أو نتائج المعایرة -
0,25 

ApHالتوصل إلى  = pK = 4,8  ،  

bVمن خلال المبیان   = 5 mL   
1.5 

 2.1 الأسترة تفاعلالمعادلة الكیمیائیة ل 0,5  .كتابة معادلات تفاعلات الأسترة والحلمأة -
معرفة ممیزتي كل من تفاعل الأسترة وتفاعل  -

 2.2 محدود وبطيء x 0,25 2  .)محدود وبطيء( الحلمأة 

تعلیل اختیار المعدات التجریبیة واستخدامھا في  -
  ...التسخین بالارتداد: المختبر

معرفة أن الحفاز یزید في سرعة التفاعل دون  -
  .أن یغیر حالة توازن المجموعة

2 x 0,25 
في سرعة التفاعل  زیادة: دور التسخین بالارتداد -

  )متفاعلات ونواتج(وتفادي ضیاع المواد الكیمیائیة 
  حفاز: دور حمض الكبریتیك -

2.3.1 

 x 0,25 4  تحدید تركیب الخلیط عند لحظة معینة -
: تركیب الخلیط عند التوازن 

≈
≈

n(P)=n(eau) 0,33mol
n(A)=n(B) 0,17mol

  2.3.2 

 0,25  .حساب مردود تحول كیمیائي -
0,25 

exp المردود

max

n
n

=r    ،  

r≈:ت ع    .  %66أو   0,66 
2.3.3 
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)نقط  3( التمرین الثاني  
  النقطة الممنوحة لكل سؤال لا تقبل أي تجزیئ

المرجعيمرجع السؤال في الإطار  سلم  
الإجابةناصر ع التنقیط  السؤال 

الموجة المیكانیكیة وسرعة  تعریف -
 .انتشارھا

استغلال العلاقة بین التأخر الزمني  -
  .والمسافة وسرعة الانتشار

  :استغلال وثائق تجریبیة ومعطیات لتحدید -
   ؛أو طول الموجة مسافة*
   التأخر الزمني ؛*
  .سرعة الانتشار*

0,5 t 0,16s∆ =  1.  
0,5 d 1,0m=  2.  

 0,5 1v 6,25m.s−=  3.  

 −β و +βو  αتعریف التفتتات النوویة  -
  .γنبعاث والا

انوني معادلات النوویة بتطبیق قالكتابة  -
 .الانحفاظ

معرفة واستغلال قانون التناقص الإشعاعي  -
  .واستثمار المنحنى الذي یوافقھ

  .½ tوعمر النصف τتعریف ثابتة الزمن -

0,75 
  

  α ةقیدق
  

4.  

0,75 1
8

  5.  

  

  

  )نقط  4,5(التمرین الثالث 
  موضع السؤال في الإطار المرجعي  سلم التنقیط  عناصر الإجابة  السؤال
في الاصطلاح    uLو uRتمثیل التوترین  0,25  في الاصطلاح مستقبل Ruتمثیل التوتر  .1.1

  .مستقبل

.1.2  
E= - أ  10 V   0,25  - استغلال وثائق تجریبیة لـ:  

  ؛ تعرُف التوترات الملاحظة 3   
  .تعیین ثابتة الزمن 3   
ومعامل   rالمقاومة ( تحدید ممیزتي وشیعة -

  .  انطلاقا من نتائج تجریبیة ) Lالتحریض

τ  -ب  =2 ms  0,5  
  الطریقة -ج   
     - r 10= Ω  

0,5 
0,25  

  0,25  الطریقة .1.3
اقتراح تبیانة تركیب تجریبي لدراسة التذبذبات  -  0,5  تبیانة التركیب التجریبي .2.1

  .متوالیة RLCالحرة في دارة 
.2.2 2

2

( ) 1 0C C
C

d u duR r u
dt L dt LC

+
+ + =    

إثبات المعادلة التفاضلیة للتوتر بین مربطي  -  0,5
  .في حالة الخمود q(t) المكثف أو الشحنة

2.3.  ≈ πT 2 L.C     ؛  
≈ µC 41 F   

0,25 
0,25  

  . تعبیر الدور الخاصواستغلال معرفة  -
  .الخاص تحدید قیمة شبھ الدور والدور -

2.4. 
= 2

1 C 1
1.C.u (t )
2

E      1≈؛ 0,41mJE  
0,25X2  معرفة واستغلال تعبیر الطاقة الكلیة للدارة.  

  .من منظور طاقيالثلاثة للتذبذب تفسیر الأنظمة  0,5  التعلیل من منظور طاقي .2.5
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  )نقط  5,5( التمرین الرابع
المرجعيمرجع السؤال في الإطار  ابةالإجناصر ع سلم التنقیط   السؤال 

  .معرفة المرجع الغالیلي -
معرفة القانون الثاني لنیوتن  -

t
V.mF G

ex ∆
∆

=∑
  و

Gex a.mF 
=∑ ،

  .ومجال صلاحیتھ
كل من تطبیق القانون الثاني لنیوتن لتحدید  -

GVالمقادیر المتجھیة الحركیة


 Gaو  
  .واستغلالھاوالمقادیر التحریكیة 

2X0,25 Ga g.sin= α    2؛
Ga 3, 0 m.s−≈  1.1.  

0,25 
0,25 

R m.g.cos
R 559, 2 N

= α
≈

  
1.2.  

0,25 
 
 

0,25 

B Gv 2.a .AB=   
العلاقة المستقلة استعمال لا تقبل النتیجة ب(

  )الزمن مباشرةعن 
 1

Bv 22, 0 m.s−≈  

1.3.  

تطبیق القانون الثاني لنیوتن لإثبات المعادلة  -
التفاضلیة لحركة مركز قصور جسم صلب 
على مستوى أفقي أو مائل وتحدید المقادیر 

  .التحریكیة والحركیة الممیزة للحركة

 
0,5 

  
باحترام الخطوات  المعادلة التفاضلیةإثبات 

  . ضروریةال

2.1.  

وتطبیقھا  (Euler)معرفة طریقة أولیر -
  . لإنجاز حل تقریبي للمعادلة التفاضلیة

0,5 
2X0,25 

  الطریقة
2

i 1a 0,56 m.s−
+ ≈ −  

1
i 2v 21,32 m.s−
+ ≈     

2.2.  

  .استغلال مخططات الطاقة -
  .تعبیر طاقة الوضع لليواستغلال معرفة  -
تعبیر الطاقة المیكانیكیة واستغلال معرفة  -

  .يلنواس الل

0,25 
0,25 

  الطاقة الحركیة:  (a)المنحنى 
  طاقة الوضع:  (b)المنحنى 

  )لا یقبل الجواب بدون تعلیل( 

1.  

 0,25  .تعبیر طاقة الوضع لليواستغلال معرفة  -
0,25 

  الطریقة
:  ثابتة اللي للسلك 

2 1C 2.10 N.m.rad− −=   

2.  

  .استغلال مخططات الطاقة -
  

0,5 
0,25 

  الطریقة

1السرعة الزاویة 
1 1rad.s

•
−θ =   

3.  

  .تحدید شغل مزدوجة اللي -
علاقة شغل مزدوجة اللي واستغلال معرفة  -

  .بتغیر طاقة الوضع للي

0,5 
0,25 

  الطریقة
    4

C
−W( ) = - 4.10 JM  

4.  

 


